

«ALIANZA REPUBLICANA» ES UNA AGRUPACIÓN DE PARTIDOS POLÍTICOS NACIONALES, REGIONALES Y LOCALES, FEDERADOS PARA ESTABLECER LA REPÚBLICA EN ESPAÑA Y, YA INSTAURADA, MANTENERLA, DEFENDIÉNDOLA DE TODA ASECHANZA Y PELIGRO.

Diario de Alicante

PERIÓDICO REPUBLICANO

«ALIANZA REPUBLICANA» NO CONSTITUYE, NI ASPIRA A CONSTITUIR, UN PARTIDO ÚNICO, NI MERMARÁ BAJO NINGÚN PRETEXTO LA AUTONOMÍA Y DISCIPLINA INTERIOR DE SUS COMPONENTES, TODOS LOS CUALES CONSERVAN SU PERSONALIDAD Y MANTIENEN SU PROGRAMA.

Año XIX

Director: Emilio Costa

Alicante, 27 de setiembre de 1931

Admor: Vicente Lillo

Núm. 6.269

Nuestros colaboradores

La mujer ha sido vencida

Hay hechos aparentemente insignificantes en el vivir ordinario que tienen enorme significación sociológica. Por ejemplo, las modas del vestir. Se ha hablado mucho contra las modas en todos los ordenes—modas literarias, filosóficas, políticas—y en general siempre que se ha querido descalificar un movimiento se le ha calificado de «moda», dando a la palabra un sentido corporativo, equivalente a cosa arbitraria, caprichosa sin motivo ni raíz. La moda es a la vez imitación y variación; pudiera definirse como la imitación de la variación. Satisface a la vez dos afanes humanos de igual fuerza: el de cambiar y el de estabilizar después el cambio, el de movimiento y el de quietud, entre los cuales oscilamos sin quedarnos definitivamente en ninguno. Y se supone que la variación de la moda es hija del capricho y la imitación de la moda efecto de la inercia y pereza mental. ¿Es realmente así? Yo creo que no.

Como el traje es lo más exterior de una persona es lo que mejor puede obedecer a «capricho». Sin embargo, en esto que es solo apariencia superficial intrascendente, la moda no es tan arbitraria como parece, cuando estudiamos o nos representamos una época, el espíritu y la vida de una época, no podemos desentendernos de los trajes que se llevaban a la sazón; al revés los vemos como indisolublemente ligados a aquel tiempo. Vemos la época griega, la época Luis Imprimerio, el romanticismo con sus respectivos trajes; eliminarlos en el cuadro sería suprimir algo esencial, mutilar la vida de la época tan gravemente como si olvidásemos su arte o su filosofía, o su política. Una época es, ante todo, un estilo de vida, y el traje de una época es lo mismo que su arte o su política, manifestación o expresión de otro estilo vital; gesto, además en que se expresa una interioridad. ¿Hay algo más personal, más significativo del hondo carácter de una persona, que el gesto y el ademán exterior?

Se objetará que la moda sufre variaciones radicales en poco tiempo. Vistas de cerca, las más próximas parecen distintas; pero como las pinturas de un mismo autor o de un mismo autor o de un mismo siglo, las cuales, después, a distancia, cobran tan profunda identidad, que es posible fijar exactamente la mano y la fecha. Por otra parte, cuando las modas cambian rápida y esencialmente por puro capricho siguen siendo expresión; expresión, en ese caso, de falta de estilo, de falta de vida auténtica; en fin, expresión plena y henchida como toda moda, pero este vez henchida de vacío.

En las últimas temporadas ha cambiado la moda femenina. El cambio, es ahora algo más que una variación del mismo tema; es paso a otro tema, a otra melodía y a otro ritmo. Reaparece la falda larga—lo cual también supone disposiciones más complicadas de las telas—y los sombreros—cuya ridiculez se disculpa a sí misma, subrayándose con gracia—comienzan a echar timidamente plumas y alas como los pájaros nuevos.

Bastan estos dos rasgos para afirmar que la moda última sigue dirección contraria a la anterior. Si la moda es expresión de un estilo vital, indudablemente algo ha ocurrido en la vida femenina para que la mujer haya aceptado tan radical transformación de sus envolturas.

Tal vez se diga, para despachar mis tesis, que la nueva moda obedece simplemente a que los industriales y comerciantes necesitan con urgencia vender más telas más adornos, más plumas. Es cierto; las penúltimas modas estaban arruinando a mucha gente. La industria francesa de tejidos, plumas y encajes podía, desde hace varios años, a los modistos el restablecimiento de las modas antiguas. Pero también es cierto que la mujer se resistió mucho tiempo a la tentativa. Sin embargo, un día, deja de regirse por las conveniencias económicas propias—baratura y sencillez—para ser gobernada por las conveniencias económicas ajenas. Lo que hay que explicar es por qué cedió cierto día, y no otro, a una insistencia que había estado rechazando enérgicamente, por que dió ese brinco desde su punto de vista al punto de vista de los otros. No hay más explicación si no es la de que en su alma ocurrió algo que la hizo más permeable a la demanda ajena. De modo que aún aceptando lo que la moda nueva obedece a necesidades industriales, nos vemos obligados a recurrir en última instancia a un cambio psicológico.

Recordemos que antes de la guerra la mujer vivía bajo la dictadura de modistos y modistas. Las modas mudaban continuamente imponiendo variaciones totales en formas, telas, plumas. Cada temporada, la mujer tenía que armar todos sus trajes y sombreros, sustituyéndolos por otros muy diferentes. Era la mutación de un decorado teatral premeditadamente. Pues el escenario, por ser el espacio vacío, por carecer de vida substancial propia, se presta a todas las vidas, se presta a ser revestido como se quiera: de calle de sala, de bosque. Por la misma razón, porque la mujer de entonces no tenía vida esencial, aguantaba todas las modas. Más cuando la mujer tuvo vida propia, ya no pudo llevar sino los trajes que a esa vida convenían. A un escauero vacío se le viste de bosque, pero a un verdadero hombre que es difícil vestirle de calle. Las modas se redujeron entonces a levisimas casi imperceptibles modulaciones del mismo tema. Creimos que la mujer por fin había encontrado «su» traje, su verdadero traje, exento ya para lo sucesivo de mundanzas esenciales. El traje no era su «decorado» exterior sino forma emanada de su misma interioridad como a su cuerpo. Había la mujer eliminado todo adorno, todo añadido decorativo, y expresaba en su traje un alma amiga de la sinceridad, la alegría y la juventud, pues uno de los efectos de aquella moda

JOVENES: Abierto el Censo de la Juventud Radical

(Bilbao, 6) en el deben inscribirse todos los que creen que la República democrática es el único régimen que puede dar satisfacción a las ansias de regeneración del País.

consistía en hacer jóvenes hasta a las viejas. Expresaba, en fin, que la mujer había logrado conquistar la autenticidad de su vida, sin falsedades, ni ficciones.

Alguien ha dicho: el hombre hace las leyes pero la mujer hace las costumbres. De aquí su honda influencia, comparada con la cual la acción varonil resulta superficial. Por eso veíamos esperanzados en la mujer la gran reformadora de las costumbres. Los moralistas atacaban aquellas modas, no por su sensualidad, como fingían, sino porque significaban vida nueva pues bien sabido es que para los moralistas siempre lo consuetudinario es moral y lo nuevo inmoral, cualquiera que sea su contenido, simplemente porque transforma lo establecido.

Pero cuando creíamos que la mujer estaba definitivamente asentada en su autenticidad, pura, se deja sobornar. Alargo y complica sus faldas, se superpone adornos, encajes, bordados, se cubre de plumas y perfollos, se disimula, se falsifica, se envejece adrede, se rinde al tramoyista de las modas, vuelve a ser escenario de decoraciones; en suma, «es vencida». Esto, nada menos que esto, significan los trajes que la mujer se pone ahora tranquilamente, inconsciente de que son trajes de esclava. En el camino de su rescate y liberación ha dado muchos pasos atrás.

Ahora bien, si se ha dejado sobornar que ya era sornable, es que la mujer está abandonando aquellas normas de independencia, sinceridad y lealtad y vuelve a la aceptación, a la obediencia, a la docilidad que parece sumisa y no es más que segunda intención, disfraz, rodeo, recurso, disimulo y encubrimiento de su verdadero ser. Y si la mujer vuelve a la ficción y a la aceptación, debemos renunciar al iluso sueño de una honda re-orma de las costumbres.

Be aquí, lector, cómo no es indiferente una cuarta más o una cuarta menos en la falda de la mujer, una pluma más o una pluma menos en su sombrero. En realidad, nada hay en el mundo que sea insignificante: todo es símbolo, todo es grito callado que demanda oídos para su secreto.

FERNANDO VELA (Prohibida la reproducción).

“Alas” Empresa anunciadora

Carrera de S. Jerónimo, 3 pral. MADRID. Publicidad en todos los sistemas. Proyectos y presupuestos GRATIS.

El proletariado

El conflicto de los electricistas

Ayer hubo nueva entrevista entre la Comisión del Sindicato de la Electricidad y la dirección de la Compañía D. E. A. y Riegos de Levante.

La compañía mantiene sus bases y el Sindicato las suyas, sin que se haya podido llegar a un acuerdo. No obstante la comisión pudo lograr consolar algunas pequeñas mejoras que no resuelven el problema al personal, puesto que el asunto de aumento de sueldo queda por resolver.

La compañía dice que subirá el sueldo a sus empleados mediante una revisión de los salarios que disfrutaban y según las facultades y comportamiento de cada individuo ascenderle en la cantidad que una comisión mixta crea por conveniente, y el Sindicato ha rechazado esta fórmula por extender se presta a favoritismos e injusticias, manteniendo las bases de un 50, 40, 35, 25, 15, 10 y 5 por ciento de aumento según clasificación de sueldos.

Anoche se reunieron los electricistas para cambiar impresiones y mañana habrá Junta general extraordinaria los tres Sindicatos de Agua, Gas y Electricidad para ver la manera de conseguir sus justas aspiraciones.

Es posible que la próxima semana se reanuden las negociaciones entre el Sindicato y la empresa D. E. A. y Riegos de Levante a fin de llegar a un acuerdo.

Si fracasaran las negociaciones del Sindicato por la intransigencia de la empresa, es muy posible que en fecha próxima se origine un grave conflicto en Alicante y su provincia con la huelga de los electricistas, y empleadas de Riegos de Levante, para que seguramente afectaría también al personal de la presa de Almadenes y que causaría grandes trastornos y cuantiosos perjuicios a la capital y a su provincia.

Los metalúrgicos

Sigue en pie el conflicto de los obreros de este ramo.

Se dió un nuevo plazo para el planteamiento de la huelga, dejándola hasta mañana, para esperar el resultado de las negociaciones que se llevan a cabo.

Anoche hubo nueva reunión en la Casa del Pueblo. Se leyó el ultimatum de los patronos.

Acceden al aumento del 35 por 100 en los jornales, pero se disminuyen los aumentos hechos en abril y se deniega la formación de turnos en los momentos que el trabajo escasea.

En la reunión se manifestaron diversas tendencias, predominando el criterio de hacer cuestión cerrada lo referente a los turnos.

Esta tarde, la comisión nombra conferenciador de nuevo con los patronos en presencia del gobernador. A las ocho dará cuenta esa comisión a la asamblea general del resultado de su gestión.

ECOS LOCALES

Banquete

Las tarjetas para el banquete que hoy ofrecen al tenor Sánchez Terol, sus amigos y admiradores, en el Hotel Samper, pueden retirarse al precio de diez pesetas en el Ateneo o en la dirección del mencionado hotel.

Paco Sanz ha perdido su guitarra

El celebrado artista Paco Sanz nos escribe rogándonos anunciemos la pérdida de su guitarra que se extravió hace unos días viajando de Alicante a Novelda en el trayecto hasta Monforte y que a pesar de las gestiones hechas hasta hoy, no ha sido presentada. Se abrió la portezuela de la camioneta en que lleva su equipaje de trabajo; y quedó en la carretera la guitarra dentro de su correspondiente estuche.

Y al ruego que Sanz nos hace, unimos el nuestro: quien la haya recogido hará un bien al devolverla: es un instrumento compañero de Sanz durante toda su vida. Con él empezó sus luchas de artista por el mundo y con él ha compartido hasta ahora sus ansias y sus afanes.

Al que la presente, además de darle muy agradecidos, se le gratificará. Bastará que quien la tenga avise a la redacción de un periódico local.

Farmacias de turno

La de la viuda de Benet, plaza de Castelar y la de don Vicente Otero esquina de San Vicente a Alfonso el Sabio.

Cartelera

Espectáculos para hoy

CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las seis y media de la tarde, «Olympia».

IDEAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis y media. «La canción de la estepa».

MONUMENTAL.—Cine sonoro desde las seis y media. «El impostor».

ESPAÑA.—Cine mudo. Sesiones desde las seis y media. «La marca delator».

Nuevo grupo escolar

Esta mañana en el despacho del señor alcalde, se celebró la subasta para la construcción de un grupo escolar en la populosa barriada de las Carolinas.

Se le fué adjudicada al contratista valenciano señor don Alfredo Balinches Perales, por la cantidad de 138.600 pesetas.

La Juventud Radical

representa la seguridad de que la República dará satisfacción a los sentimientos juveniles de inquietud y renovación.

El idealismo en las revoluciones

El cuerpo ideológico de la revolución rusa

Se preguntaba el marqués de Lothian si detras del experimento ruso no habria un cierto idealismo, una fuerza espiritual que, a la larga, se tradujera en influencia poderosa sobre los destinos de la Humanidad. Y se lo preguntaba pensando en la Revolución francesa que fué concomitante y expresión natural de una revolución de ideas. ¿No habrá por ventura en la Revolución rusa algún cuerpo ideológico nuevo, similar al de la francesa, que vaya a influir de manera permanente sobre la civilización contemporánea?

Y el marqués se contesta que, de haberlo, debe estar informado en el reto comunista al «derecho divino de la propiedad», derecho que, según el mismo Lothian, es más fundamental aún que el de los reyes y los pontífices que desafiaran el Renacimiento y la Reforma.

Pero la gente representativa del régimen capitalista encuentra difícil descubrir idealismo alguno en la violenta expropiación de la propiedad privada, según la han llevado a efecto los comunistas rusos. Más aún, el comunismo idealista de los tiempos idos, cuya doctrina fundamental era la tenencia comunal de la propiedad, parece ser hoy *rara avis* en Rusia, ya que la política del Kremlin ha virado definitivamente hacia un capitalismo de Estado similar a aquel porque propugnaron hace años los fabianes ingleses. Ello no obstante, la actitud moscovita ante el derecho de propiedad ha servido con mucho a modificar este concepto en el mundo entero.

Es, sin duda, la fuerza de la idea. Es que en el fondo de la Revolución rusa hay un idealismo.

AREL

Sucesos

La becerrada benéfica

Hoy podemos adelantar noticias más ciertas de la becerrada que organiza el Ayuntamiento, para recaudar fondos con destino a remediar la latente crisis obrera.

Figuran como espadas, los señores Antón, Larrinaga, Paco Segovia, y nuestro compañero el redactor municipal don Manuel Pacheco.

De sobresaliente actuará el funcionario del Ayuntamiento, don Gregorio Mingot; y como peones los señores don José Caturla, don Antonio Orozco, el concejal señor Alamo, don Juan Martínez, don Miguel Bernal, y otros muchos de indiscutible valor taurino.

De puntillero actuará, el jefe de la Guardia Urbana, señor Muñoz. La presidencia estará formada por las más bellas señoritas de nuestra sociedad.

Según referencias, el ganado es una cosa imponente de lámina y bravura. Los futuros fenómenos tendrán amplio campo para derramar el tarro de sus esencias taurómicas.

El solo anuncio de este festival, ha despertado vivísimo interés; podemos asegurar un completo éxito económico y artístico.

BODA. Ayer contrajo matrimonio la bella señorita Josefina Beltri Bernabeu con nuestro querido amigo el funcionario del Ayuntamiento don Miguel Sellés y de Seoane.

Los invitados fueron obsequiados con un suculento lunch en restaurant de La Alhambra.



“Sólo lo bueno se abre camino”

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA E. FARMACIAS

Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVERSA

BAILEN 23 y 25 ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)

Colegio Politécnico de San José

Fundado el año 1.870 Baileán 29.—Alicante

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos, para cursar los estudios siguientes: 1.ª enseñanza graduada, Bachillerato, Comercio, Magisterio y carreras especiales.—Este colegio es la

Residencia Oficial de Estudiantes

Anexa al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Alicante

Para detalles referentes al pensionado oficial, y solicitud de inscripción como alumno interno o medio-pensionista, dirigirse a la secretaria del Instituto o al Jefe de la Residencia, don RAFAEL CHIN CHILLA MILEGO, director del Colegio, Baileán, 29.

Las plazas a cubrir en esta residencia son 50 para alumnos internos y 25 para medio-pensionistas.

Carta abierta

◆◆◆◆◆

Senor don Emilio Bonmati.
Sin contestación a la mía del 23 del actual, la que le dirigí un poco a la ligera, hoy que tengo estudiada con detenimiento su célebre hoja y enterado de que sus secuaces interpretando a la perfección el papel de propagandistas que se les reservó, iban por el vecindario repartiendo con júbilo indescriptible, ya que les hicieron ver lo que ellos creyeron de buena fe y es que dada a la publicidad el contenido de la hoja magna hecha por mano experta y dirigida por hombre sin voluntad y casi inconsciente de sus actos, causas justificadas dadas las muchas adversidades tenidas en su vida, dicha hoja sería la esencia pura de la verdad y el borrón de desaparecería quedando limpios de pecado cuando por fortuna resulta que con el texto de la misma se corrobora de una manera patente la causa por la cual me decidí a entablar esta campaña de prensa.

Por doquier que se reúnen personas de alguna cultura se comenta lo de la célebre hoja puesto que ella da lugar al correspondiente comentario ya que el que la suscribió no tuvo en cuenta que esta había de llegar a manos de los que lejos de ser anacoretas, son personas que discurren con imparcialidad y con fundamentos de causa y han de sonreírse al contemplar la habilidad del que creyó redimirse con el trabajo hecho al efecto si al hacer el monstruo estado de cuentas no hubiera omitido los gastos habidos, pues así ha demostrado o que no sabe hacer un estado de cuentas o que su ignorancia es de grado tal, que durante su preparación y confección para dar a luz trabajo tan deficiente, debió tener la persuasión de que su obra era divina por excelencia y por lo tanto había que acatarla, venerarla y respetarla, cual obra cincalada por la mano más célebre y de notoria valía, como lo es el

autor de la inolvidable hoja de propaganda.
Creyeron los adictos al firmante de ella, que el trabajo de confección de la misma, era de importancia tal, que todos se confiesan como cooperadores de ella, con lo que demuestran la ceguera que tienen con lo que organiza y proyecta la ilustre autoridad de nuestro desgraciado Ayuntamiento.
De no haberme atacado en ella no huiera esgrimido contra esa serie de sandeces el arma propia para defenderse en tales casos.
En su inoportuna hoja, si no leí mal, dice que no sabe el cargo que desempeñaba yo en la Administración de Consumos en el año 1911; con esa indecisión miente usted despiadadamente, porque de sobre sabemos todos los de este pueblo, que le consta como a todos los de su familia y muy especialmente a su tío político, que desde 1.º de enero del citado año hasta el 31 de marzo del año 1921, fecha en que se implantó el reparto vecinal, yo figuré como único administrador de Consumos, y bien documentado, por si las moscas, pude durante dicho lapso de tiempo hacer valer mis derechos como tal; de no haber sido como queda expresado, no hubiera podido salir airoso de mi empresa, puesto que la ley prohibía terminantemente el arriando de Consumos y, por ello, hubo que figurar como que era yo un mero administrador de ellos, a pesar de ser público y notorio de que yo había arrendado éstos por la cantidad de 24.000 pesetas, y usted, enterado y persuadido de todo ello, trata siempre que puede de hacerle ver a la masa ignorante que yo en aquella época, y durante mi actuación en Consumos, me quedé, como otros administradores lo han hecho, con el dinero que sólo debe tener por due-

GRAN TALLER DE CARROCERIAS

DE

Juan de Dios Pérez Rico



Por disponer de maquinaria especial y moderna, tiene dispuestos trabajos y en el plazo de ocho días sale carrozado el chasis de la marca que sea, construido con materiales de las mejores procedencias y maderamen del más seco y escogido que hace que su trabajo sea duradero y sólido, al mismo tiempo que elegante

OJO: el único taller de JUAN DE DIOS PEREZ RICO, está situado en la PLAZA DE CASTELLON número 4.-Teléfono 2.331, ALICANTE.-NO CONFUNDIRSE

no el soberano pueblo. Esa estrategia empleada por usted es innoble, porque una cosa es el mentir por ignorancia y otra cosa es que ésta se diga a sabiendas de que se miente, sin más fin que el de desprestigiar y manchar la dignidad de persona determinada, la cual no ha cometido otro delito, tanto en su actuación, como en la de su antecesor, que el decir sin preámbulos ni rodeos, verdades como templos, y el sostener siempre, y en el terreno que requiera, que siempre que se recaude en Arbitrios municipales menos de 80.000 pesetas, con los impuestos que en la actualidad rigen, será un fraude en las arcas municipales y, por lo tanto, una usurpación fraudulenta que se le hace al pueblo. Por datos acopiados, extractos de cuentas recabados y facilitado el complemento para tener terminada mi enciclopedia, decidí decir públicamente lo del falta de las 40.000 pesetas, pero sin que pueda probar quién es el usurpador de ellas, limitándome a decir que con tal pérdida queda plenamente patente y probado la nulidad administrativa u otra peor que me reservo calificar por mera delicadeza.

También dice su célebre hoja que en el año 1911 pagaba en consumos muchas cosas pero se reserva el hacer constar que en aquella época la carne pagaba menos y se sacrificaban unos 14.000 kilos como máximo y hoy que paga dicho artículo algunos centimos más por kilo se sacrifican muy cerca de 40.000 kilos o mayor cantidad. Embutido en aquella época se comía muy poco en el pueblo y casi todo el que se consumía era por las familias potentadas, pues los pobres se conformaban con artículos que estuvieran en más armonía con su bolsillo, como por entonces era toda clase de salazón.

Como aunque los ricos devoraran jamones y demás artículos de lujo, no tenía que influir en nada para engrasar la recaudación de consumos

por tal concepto, puesto que estos señores se encargaban muy bien de burlar tal tributo con combinaciones y simulacros de viajes de sus respectivas haciendas a este pueblo, en consumos sólo se recaudaba por la entrada al pueblo de tal mercancía las pesetas que importaban unos 400 kilos, que entonces se consumían a razón de 0,26 pesetas que pagaba el kilo.

Hoy tengo la seguridad absoluta que durante el año se introduce en el pueblo más de 8.000 kilos de embutido y a más abundamiento en vez de pagar como antes 0,26 pesetas paga por kilo 0,40 pesetas. El vino en aquella época pagaba 0,03 pesetas por litro y hoy paga 0,10 pesetas; la cerveza pagaba 0,02 pesetas por litro y se consumían en el año unos 400 mientras hoy paga 0,10 pesetas y se consumen más de 10.000 litros.

Por aquel entonces para guardar los consumos se necesitaban diez hombres y en la actualidad con dos hay lo suficiente. ¿Puede compararse una actuación con la otra? Si usted en su hojita hubiese empezado por decir la verdad y no engañar al pueblo ignorante no hubiese habido ne-

cesidad de hacer comparaciones con los años en que yo administraba los consumos y no saldría tal mal parado como sale.

Para poder comparar mi actuación debe de buscarse en años en que la recaudación pueda guardar la misma relación, como lo son los meses de noviembre y diciembre del año 1906 en que si no recuerdo mal su papá era alcalde y los meses de noviembre y diciembre de 1907 en que regentaba este Municipio D. A. R. B. y entonces si puede decirle al pueblo (pero sin engañarlo) lo de una fecha y otra pues en ese corto espacio de tiempo si guarda relación lo que usted desea demostrar, y entonces podrá ver en que yo nunca he tratado por ningún medio el poder lucrarme indebidamente de mi pueblo si no que he tratado de administrar mis intereses y al mismo tiempo los del pueblo por no encontrarse los que entonces mandaban capacitados para ello.

Y para no cansar más he de darle un aviso, y es que si usted quiere enseñarse a defender los intereses que le han confiado y que no son de su propiedad, que le ponga trabas y guardianías a todos los que se dedican a

FEMINA

CASTAÑOS, 18, 1.º

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

LIBRERIA GENERAL

Papelería y objetos de escritorio

MARIMON

Nuevo domicilio: Altamira, 4.-Teléfono 1546

ALICANTE

Se vende motocicleta HARLEY-DAVIDSON

completamente equipada, con equipo eléctrico «FIAT», bocina DELCO-REMI, a toda prueba precio baratísimo.—Detalles a su propietario

Alfredo Llopis.—Armería Bernacer.—Alicante

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Vendedores Principales farmacias del mundo.

Colegio Francés de Alicante

Plaza de la Independencia

Primera Enseñanza — Niños y Párvulos

Apertura del curso 1.º octubre

Situación inmejorable.—Clases espaciosas y bien soleadas.—Dos patios cubiertos.—Un patio al aire libre de mil metros cuadrados.—Completamente reorganizado.—Profesorado francés y español.—Enseñanza moderna.—Educación moral.—Educación cívica.—Educación religiosa (facultativa).—Educación física.

Desde la edad de cinco años aprende el niño a hablar el francés

Grandes éxitos en los exámenes de ingreso al Instituto y a la Escuela de Comercio.

NOTA IMPORTANTE: Se ha suprimido la matrícula para niñas.

El señor director recibirá a los padres de los alumnos desde el 15 del corriente, por la mañana de 11 a 12 y media y por la tarde de 4 a 6

Gacetillas

MATRIMONIO con dos hijas desea habitaciones amuebladas (con 4 camas y cocina).

Escribid precios y toda clase de detalles a la Redacción de DIARIO. Letra M.

CHALET magnífico se alquila en buenas condiciones. Avenida de Alcoy, 153. Tranvía a la puerta; agua, gas, luz.

CASA PARTICULAR.—Se ceden, sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

OFRECESE señora independiente, sin pretensiones, para ama de llaves, cuidado de niños o cosa análoga.

Razón: Avenida de Alcoy, 137-3.º.

PARA CRIAR en casa de los padres se ofrece viuda; leche de un mes.

Razón, en Callosa de Segura: Diego Pertusa, carretera de Orihuela.

PARA COMPRAR AUTOS sin intermediarios, directamente de particulares dirigirse Autogestión. Hortaleza, 84.-Madrid.

Anuncie usted en el "Diario"

ENFERMOS DE LA sangre, estómago, hígado, intestinos, etc., recordad que cada año aumenta el número de personas curadas con el

JARABE GIROLAMO PAGLIANO

En líquido polvos y cachés

El mejor purgativo de la sangre.

Exija siempre la marca "Girolamo".

Agencia en España: J. Uriach y C.º, S. A. Bruch, 49.-Barcelona

ARTE Y MODA

Academia de Corte y Taller de Confección

Directora: doña Eduarda Fuster

Enseñanza rápida y completa para alumnas y profesoras. Las alumnas pueden ingresar el día que deseen.—Se confeccionan prendas para señora, niñas y niños.—Se cortan toda clase de prendas y se preparan vestidos

CASTAÑOS 4, 2.º

Mudanzas y Transportes

Dentro y Fuera de la Capital con Inmejorables Camiones Dodge Brothers

Especiales Para Estos Trabajos Sin Necesidad De Embalajes

Economía En Los Precios

BLAS SERRANO

Calle De Lafora, Núm. 5, (Antes Postiguet y Frente a Los Baños) Teléfono Núm., 2.435

Esta Casa Dispone De Grandes y Pequeños Camiones Según Las Necesidades Del Transporte.

Hotel Palace de Hoteles Unidos S. A.

PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta. Garage

Vista inmejorable, frente al mar

Instalaciones completas para bar y cafés

Manuel Alberca

Méndez Núñez, núm. 33

CAFETERAS EXPRESS SNIDER y PAVONI.—MOLINOS HOBART PARA PULVERIZAR CAFE.—BALANZAS TOLEDO.—CORTADORAS DE FIAMBRES.—FILTROS DE PAPEL PARA EL CAFE EXPRESS.—SILLERIAS DE MIMBRE BLANCO Y JUNCO ADORNADOS DE ESMALTE.—COLORES VARIADOS.—PLEGABLES DE HAYA MIMBRE Y JUNCO.—VELADORES Y MESAS DE MARMOL.—SATURADORAS DE VARIOS MODELOS.—INSTALACIONES RAPIDAS.—MATERIAL INMEJORABLE.—GARANTIZADOS TODOS LOS UTENSILIOS.—MAQUINAS DE ESCRIBIR DE VARIOS MODELOS.

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 202

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

Central Cinema

HOY

Olympia

CINE SONORO

De seis tarde en adelante

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Podéis imponer vuestro capital al 6 y 1/2 por % con la máxima garantía.

Préstamos: Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilidades para amortizar capital e intereses.

Compra-venta de fincas.—Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.

Única agencia que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc., etc.

Posee además, Abogados y Procuradores en las principales capitales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.

Para informes:

Francisco Albert

Bailén, 14.—Alicante

Pida usted en cafés, bars, restaurants y cabarets, un...

Caprinet famoso licor de moda

Correos y Telégrafos

Próxima y numerosa convocatoria

Preparación a cargo del siguiente profesorado

Don Vicente Fenoll, Jefe de Negociado de Correos.—Don Rafael Herrero, Maestro Nacional.—Don José R. Brunet, Profesor de Idiomas.—Don Agustín Moreno, Técnico de Líneas del C. de Telégrafos.—Don Francisco Gómez Bosch, Técnico de Instalaciones del C. de Telégrafos

ACADEMIA POLITECNICA MURO

Alfonso el Sabio, 24

ALICANTE

Mitin en San Juan

Esta tarde se celebrará en el vecino pueblo de San Juan un importante mitin de política hidráulica.

Presidirá el acto el alcalde del pueblo don Juan Sevilla.

Por los agricultores de la Huerta, hablara don Francisco Gozález.

De Alicante irán a tomar parte en el acto don Lorenzo Carbonell, don Fermín Botella, don Rafael Antón Carratalá y don Pascual y Devesa.

publicano de este pueblo, que usted presidia, fué mi nombre uno de los que primero figuraron en la lista de los asociados, pero por el poco concepto, que tenía casi toda la Directiva, de lo que es libertad y justicia, por las arbitrariedades de que fui víctima, por el ambiente despótico, y hostil al verdadero ideal republicano y por las muchas atrocidades que cometieron (ahora sufren las consecuencias) por falta de capacidad y cultura del presidente me vi obligado a darme de baja y figurar como republicano independiente. Por lo tanto, yo no me he prestado a defender a ningún cacique sino que me he prestado a defender la verdad.

JAIME LLORET

Aguas de Busot, septiembre 1931.

EL CINE

Abrió el Monumental a pesar de todos los vaticinios de los agoreros. Y abrió con película de rumbo, o por lo menos con película que venia precedida de fama: «El impostor» estreno, hablada en español.

Un folletín rocamboloso interesante y bien desarrollado.

Pero es hablada y eso es lo malo. Si fuera muda ganaría mucho, ya que nos libraría del tormento de oír a sus intérpretes que lo hacen bastante peor que lo harían los peores cómicos de la legua. ¡Una verdadera pena!

En los demás salones siguen las fiambres. Películas mejorec o peores

Al público en general nos interesa hacerle saber:

Que si no quiere tener grandes desembolsos en los casos de enfermedad, y fallecimientos que imprevistamente suelen presentarse, pueden evitarse con una suscripción. En el Iguatorio Médico Farmacéutico de

“La Alianza Española”,

ésta, garantiza una perfecta asistencia en cuanto necesiten en esos tristes momentos.

No debemos olvidar, que las enfermedades y los entierros ponen a las familias en grave situación económica. Esto hoy puede evitarse con la suscripción en:

“La Alianza Española”,

Oficinas y Clínicas en Pintor Sorolla, 5. Solicite usted un agente que éste ya explicará las condiciones de nuestros reglamentos-Pólizas. Los hay con entiero y sin, con asistencia de farmacia y sin, y también los hay que comprenden todo el servicio completo, como es: Asistencia médica con visita domiciliaria, servicio de farmacia general, servicio para la asistencia a partos por tocólogos y comadronas, servicios de todas las especialidades, servicio de practicantes a domicilio, y servicio de entiero, por la cuota mensual de SEIS pesetas.

Se necesitan dos agentes activos y de buena moralidad a sueldo o comisión

para hacer socios en esta EMPRESA.—Absténganse si no reúnen condiciones

Desde Hondón de las Nieves

Tengo que hacerle presente al señor Sindico de este Ayuntamiento, que a pesar de las insuldas que tiene, soy de parecer de que lo que debe tener es miedo al secretario. Y me fundo en que a pesar del tiempo que ha trasecurrido, aun no le ha pedido el reparto para examinar esas cuotas que se han modificado después de haberse aprobado y hallarse al cobro el mencionado reparto.

Ahora me sale dicho señor Sindico diciendo que él no cree en los ensueños y eso que se lo cuente a Rita; él sabe como otros, que el raspador trabajó que es un primor, y hasta sabe los nombres y apellidos de algunos contribuyentes a los que se le ha modificado sus cuotas, como tampoco ignora que a cierta viuda pobre se le ha colocado entre líneas, mientras que a otras viudas pensionistas se las ha dejado olvidadas en el tintero. ¿No le parece señor Sindico que esos olvidos todos los años quiere decir que el guiso «tendrá moscas»?

Estas cosas no deben de tolerarse en tiempo de democracia; cuando la Dictadura, aunque estaban feas, no teníamos otro remedio que sufrirlas, porque de lo contrario, nos amordaban, pero en estos tiempos, no de-

En el Ateneo

Anoche cantó en el Ateneo nuestro comprovinciano el tenor Sánchez Terol a base de un complejo programa que fué muy aplaudido por el público, femenino en su mayoría, que llenaba el salón.

El señor Sánchez Terol, requerido cariñosamente, hubo de cantar varios trozos fuera de programa para corresponder a los aplausos que se le tributaron.

ben tolerarse semejantes abusos, pues para seguir lo mismo, ¿para qué... queremos la República?

En el cargo que ocupa usted le conviene hablar poco y ocuparse más de todas estas cosas, porque de lo contrario, representa un mal papel, y antes de llegar a ese punto, le convendría marcharse a su casa.

Créame: de todo corazón sentiría que le molestara alguna de mis palabras; que le conste que mi intención solo es aconsejarle y al propio tiempo indicarle el camino que debe seguir. Yo en su lugar examinaría detenidamente ese reparto, y vistas las raspaduras por sus propios ojos, le sumaría todo él, y de ese modo sacaría la prueba, y de ella sacaría también con que intención se hicieron las modificaciones y de lo que resultara daría cuenta a los tribunales.

EL CORRESPONSAL

Una buena maquinilla Desde Aguas de Busot

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo perfecto y rápido, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que éste aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero: basta con hacer funnionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Patent Weaver, Aribau, 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar y al escribir a la Casa mencionada en el DIARIO DE ALICANTE.

Blenorragia

Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETOL

Venta: Padilla, y Gómez, Altamira, 7, y farmacias.



Al señor corresponsal de «El Luchador»

En su artículo del día 15 del corriente extraña que yo haya intervenido en este asunto. Pues ha sido por las siguientes causas:

1.ª Porque usted atacaba inmerecida e injustamente a mi juicio al interesado y como él estaba ausente yo era el llamado a contestar.

2.ª Porque como soy uno de los muchísimos accionistas no puedo consentir que un «señorillo» haya tomado la mentira y la calumnia, como medio, para propagar contra lo que se llama (si saliese agua) la base del bienestar y progreso del pueblo (lo dije en el otro artículo y lo repito).

Yo no trato de desprestigiar a ningún republicano—como usted me dice—porque yo me dirigi a usted y usted no es más que republicano exterior (solamente por el disfraz) pero no interiormente (y lo prueba por su manera de proceder que casi siempre es arbitraria, como lo ha sido en este asunto y en otros muchos que aquí no podríamos describir porque resultaría muy extenso).

No tiene porque llamarme reaccionario, porque he defendido y he propagado el ideal republicano y cuando se fundó el Círculo Re-

GRANDIOSO SURTIDO DE MEDIAS DE SEDA NATURAL

La Ciudad de Roma Altamira, 11 Alicante

La de mayor duración



La mejor

La más suave

De venta en todos los establecimientos

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el Barniz negro «Timón» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

Basta una sola mano para ello
Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas.—Bote de 1/2 kilo 400 pesetas.—Bote de 1/4 kilo, 225 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador
Fabricante: DESIDERIO REIG PAYÁ.—Bailén, 10.—ALICANTE

Ideal Cinema

HOY
La canción de la estepa

Secciones a las 6'30 y 10'30

Correligionario:

Hospedese en MADRID en el

HOTEL SEVILLA

(ANTES PRINCIPE)

TODO CONFORT.—Excelente comida
PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS
Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

CERVEZA MAHOU VINOS Y COMARCAS González Byass

Hijos de C. Mahou
MADRID
ES LA MEJOR

JERRE DE LA FROSTERA
«Tio Pepe», «insuperable»,
«Solera 1847» y otros

Depositarlo y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5

ALICANTE



LOCION SEÑORA!
Quita arrugas, manchas y todos los defectos de la piel, dando al cutis el color y frescura de la primera juventud.
POANSA CAPILAR MERCEDES
Detiene la caída del pelo, la primera aplicación y hace brotar el nuevo a los pocos días de usarla.
AGUAS DEL HAREN
Dan al cabello blanco su color natural dejándolo suelto, fino y brillante. Son inocuas y no precisan el lavado.

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Informaciones telefónicas y telegráficas

El ministro de Hacienda señor Prieto ha presentado su dimisión

Se trata del asunto en un Consejo de ministros extraordinario; Indalecio Prieto no está dispuesto a retirarla sin un voto de confianza del partido socialista.—La huelga de Santander solucionada.—Vuelve a hablarse de Cossio para la presidencia de la República.— Parece mejorar el conflicto chino-japonés.—En Linares las tormentas causan grandes daños

Consejo de Ministros extraordinario para tratar de la dimisión de Prieto

A pesar de que la referencia oficial da por retirada la dimisión, parece [que la crisis continúa latente hasta pronunciarse el partido socialista.—Todo el Gobierno ha rogado a Prieto que continúe

Madrid (Tel.)—Durante toda la tarde de ayer circularon insistentes rumores de que el ministro de Hacienda, disgustado por haberse rechazado su enmienda en la sesión nocturna del viernes, había dimitido. Poco después se supo que se había convocado a Consejo de Ministros extraordinario en la Presidencia, a las siete de la tarde. Inmediatamente acudieron a la Castellana los periodistas.

A la entrada

El primero en llegar fue el señor Alcalá Zamora que dijo: —No se trata de un Consejo sino de un cambio de impresiones. Los periodistas insinuaron algo sobre los rumores de crisis. —Aquí no dimita nadie—repuso el Presidente. Poco después llegaba el señor Maura que dijo: —Es una tempestad en un vaso de agua. Lo sucedido anoche en la Cámara y después a las siete de la mañana, con asistencia de más de 200 diputados es una cosa magnífica y consoladora. Un periodista se refirió a la dimisión de Prieto e insinúo que fuera por divergencias con el señor Alcalá Zamora. —No puede ser—repuso Maura—. Con don Niceto no va nada. El señor Largo Caballero se expresó en los siguientes términos: —No liagan caso de dimisiones. Lo natural, después de quedar aprobado el Título I de la Constitución, es que el Gobierno se reuniera para cambiar impresiones sobre el porvenir. A poco llegaba el señor Prieto que fue acogido con la natural expectación, por lo que dirigiéndose a los periodistas les preguntó: —¿Qué pasa? —Que dicen que ha dimitido Vd.—le contestaron. —No sé—repuso el ministro—Aquí no se puede dimitir así como así. Insistieron los reporteros y contestó nuevamente que no sabía si había dimitido, con lo que eludió dar noticia alguna sobre su actitud. El señor Domingo dijo que probablemente no iría a Pamplona como tenía proyectado.

Al salir

A las 8,50 terminó el Consejo, siendo el primero en salir el señor Maura que dijo:

—No pasa nada. Mañana marcharé a Zamora. Don Fernando de los Ríos manifestó: —No sucede nada, porque solo se trataba de una apreciación errónea del momento parlamentario de anoche, por parte del señor Prieto. El ministro de Hacienda dijo lo siguiente a los periodistas: —Añoche, después del incidente en la Cámara, decidí dimitir y así lo comuniqué inmediatamente al presidente del Consejo y a todos los ministros. Todos coincidieron en que aquel momento no era el más propicio para plantear la cuestión. Yo he venido esta tarde más convencido que ayer para mantener mi dimisión. Estos señores me han expuesto argumentos que no han llegado a persuadirme, complicando el caso con la insistencia de que se marchaban todos. El Presidente les dará cuenta de todo, pero conste que yo he venido esta tarde más decidido que anoche para dimitir. El ministro del Trabajo dijo: —Aquí no hay más crisis que por defunción. Lo ocurrido fué que cuando el señor Besteiro intentó cortar el debate provocado por la enmienda del señor Prieto, las minorías aplaudieron. Ello lo interpretó el ministro de Hacienda como una demostración de desagrado. El señor Martínez Barrios se expresó en los siguientes términos: —Tengo interés en decirles que en nombre del Partido Radical he rogado al señor Prieto que continúe en su cargo.

Una referencia

El señor Alcalá Zamora, dijo: —En la reunión se han tratado principalmente dos temas: El primero, que adelanto para corresponder a la preocupación de ustedes ha sido la dimisión del ministro de Hacienda, por creer desfavorable su intervención en el debate de anoche, por la Cámara. Según yo le he dicho, la Cámara no demostró en ningún instante hostilidad ni repulsa hacia él, por lo que estimé que el ministro no debía mantener su propósito. Persistió el señor Prieto en él y todos nosotros hubimos de insistir la negativa. No hay, pues, crisis.

Nos hemos ocupado también de los debates parlamentarios.

El Consejo ha aprobado el plan para los debates siguientes. Y ya que hablo de unanimidades, quiero decir que la del Gobierno ha sido total para evitar la dimisión del señor Prieto.

El señor Albornoz, al que se le notificó por telégrafo lo sucedido, prestó entera conformidad con el criterio de todos nosotros.

En cuanto al señor Lerroux, a quien acabo de comunicar el acuerdo, bastará decirles en prueba de su conformidad, lo que ya les habrá dicho el señor Martínez Barrios.

A ello hay que añadir el acuerdo muy afectuoso de la minoría radical, que, al conocer la decisión del ministro de Hacienda, rogó con el mayor afeto que desistiera de ella.

Prieto dimitirá si el partido socialista no le da un voto de confianza

No obstante el optimismo que reflejan las anteriores noticias oficiales se puede asegurar que la dimisión del señor Prieto no ha sido retirada definitivamente.

Depende su continuación en el Gabinete de una conferencia que celebrarán los señores y Largo Caballero para recabar un voto de confianza del partido socialista.

Sólo así permanecerá en su puesto el ministro de Hacienda. Se cree que los socialistas no regatearán este voto que pide el señor Prieto.

LOS CAMBIOS

Madrid (Tel.)—En el Centro de Contratación de Moneda facilitaron como cambios de las divisas extranjeras los siguientes:

Franco	43'65
Libras	42'50
Dólares	11'07
Liras	56'80
Reich-Marks	2'60
Franco Suizo	216'50
Belgas	155'65
Florines	4'50

Propague usted el DIARIO

Academia de estudios pedagógicos

Preparación completa de Bachillerato, Magisterio y Carreras Especiales

Director: José M. Martínez Sala
Licenciado en Ciencias

Horas de consulta: de 3 a 6 tarde
Domicilio: Segarra, 11, principal, izquierda

El señor Luján juez especial para los sucesos de Tablada

Madrid (Tel.)—El fiscal de la República, después de estudiar el expediente parlamentario de la Comisión que fué a Sevilla, a [elevado querrela criminal nombrando juez especial para los sucesos de Sevilla. También ha sido nombrado juez especial para los sucesos de Tablada don Mariano Luján.

Graves consecuencias de la tormenta en Linares

Linares (Tel.)—Las copiosísimas lluvias descargadas sobre este término han ocasionado el derrumbamiento de varias casas, causando pérdidas por valor de unas 500.000 pesetas. En las calles aparecen destrozados 15 automóviles. Han desaparecido nueve niños que se supone han perecido ahogados.

La Presidencia de la República

Madrid (Tel.)—En estos últimos días, diversas personalidades de distintos partidos representados en el Gobierno, han visitado a don Bartolomé Cossio y con tal motivo vuelve a hablarse de que sea presentada su candidatura para presidente de la República.

Termina la huelga general en Santander

Santander (Tel.)—Ayer a última hora de la tarde, terminó la huelga general.

FORMIDABLE GRANIZADA

Río de Janeiro (Cable).—Telegrafían de Veado haber caído una enorme granizada, que ha ocasionado algunas muertes y destrozado árboles, techos de casas, ventanas y ha dejado en la intemperie a gran número de familias pobres.

Circular de un Cardenal

Barcelona (Tel.)—El Cardenal Vidal y Barraquer ha publicado una circular aconsejando a los Prelados que recuerden la petición elevada a las Cortes, y que se atengan únicamente a los principios contenidos en aquel documento.

Ansiedad en Barcelona por la sesión del viernes en las Cortes

Barcelona (Tel.)—La noche y la madrugada del viernes fueron de gran ansiedad, por conocer el resultado de la sesión que se celebraba en el Congreso. En las calles se formaron numerosos grupos que comentaban animadamente las noticias que se iban conociendo por las pizarras de los periódicos. El señor Maciá estuvo muy preocupado y nervioso y ayer por la mañana, conocido el resultado, se mostraba satisfecho.

La vendimia catalana

Barcelona (Tel.)—Resultado provisionalmente la cuestión relacionada con los «rabassaires» se ha procedido a la vendimia, registrándose pequeños incidentes promovidos por los más exaltados.

El gobernador civil de Tarragona ha impuesto una multa al juez municipal de San Cugat por haberse celebrado en su domicilio una reunión en la que dicha autoridad exaltó a los concurrentes.

Denuncia por falsificación

Madrid (Tel.)—Un abogado del Estado presentó ante el Juzgado un escrito denunciando la falsificación de sellos de franquicia postal de las Cortes Constituyentes. A pesar de la reserva guardada por la autoridad, se ha logrado saber que en dicho escrito se señala a determinada persona como autor de la falsificación, y sitio donde están instalados los talleres en que se confeccionaban dichos sellos.

Clausura de Sindicatos

Barcelona (Tel.)—El gobernador ha ordenado la clausura del Sindicato Nacional de Teléfonos, por celebrar reuniones clandestinas en el Sindicato de la Alimentación. Este último Sindicato también ha sido clausurado y el gobernador está dispuesto a proceder energicamente contra todos los que en materia de reuniones no se ajusten a los preceptos de la ley. Ambos Sindicatos pertenecen a la Confederación Nacional del Trabajo.

El conflicto chino-japonés

Parece que mejora la situación

Ginebra (Radio).—El Consejo de la Sociedad de Naciones dedicó una sesión pública al conflicto chino-japonés.

Lerroux, que presidió, dió cuenta de las seguridades dadas por el Japón, relativas a que la mayor parte de las tropas habían sido retiradas al interior de la zona del ferrocarril de Mukden.

El delegado japonés leyó una comunicación de su Gobierno, y dijo después:

«El Japón ha expuesto su buen deseo de llegar a una solución pacífica del incidente por medio de negociaciones directas.

El Gobierno Nankin había propuesto desde el comienzo del incidente que se efectuaran negociaciones directas y mi Gobierno aceptó inmediatamente esta disposición, que fué retirada luego por su autor.

La misión del Consejo es procurar que se llegue a un arreglo pacífico del conflicto.

Los métodos pueden variar según las circunstancias.

Es necesario primeramente respetar la voluntad de las dos partes.

Si éstas han expresado claramente su modo de apreciar el conflicto y la manera de resolverlo, me parece que debía el Consejo respetar esa opinión y dejar a ambas partes el tiempo necesario para conseguir el objeto que se proponen.

En el caso presente me parece que

el Consejo obraría muy cordialmente, evitando una intervención prematura, que podría complicar, incluso agravar la situación, que se encuentra ya en buen camino.

El Gobierno está dispuesto a entrar inmediatamente en conversaciones con China».

El delegado chino dijo a su vez que China se ponía, sin reservas, en manos de la Sociedad de Naciones y procuraría aceptar absolutamente todas las recomendaciones del organismo de Ginebra y de su Consejo.

Declaraciones del Gobierno nipón

Tokio (Radio).—El Gobierno japonés ha manifestado que China siempre dificultó los esfuerzos japoneses encaminados a la mútua amistad y añade que el actual conflicto lo provocó la destrucción por parte de los chinos de una sección del ferrocarril manchuriano.

Añade que las fuerzas que tiene el Japón en Manchuria no pasan de 14.000 hombres, siendo así que las tropas chinas suman 220.000.

El temor que se había creado por las vidas e intereses de los súbditos japoneses motivó esta rápida acción. Los chinos tomaron algunas posiciones estratégicas y luego de desarmar a los ocupantes retrocedieron a la zona del ferrocarril, según el derecho que les da el tratado vigente.

Únicamente han quedado en el interior algunos pequeños destacamentos, en Kirin y en Mukden con fines de policía.

El Gabinete japonés se reunió el sábado en cuanto tuvo noticias del primer choque y todos sus esfuerzos se encaminaron a localizar el conflicto.

A este efecto, se dieron instrucciones al comandante de las fuerzas. El envío de 4.000 soldados de refuerzo se consideró indispensable por el temor de que los soldados japoneses vieran arrollados ante el número superior de las tropas chinas.

El número de los soldados japoneses no ha excedido de lo permitido por el tratado.

Después de expresar que es menester asegurar temporalmente la situación en Kirin, la declaración del Gobierno desmiente la noticia de que hubiesen enviado tropas al Norte de Chan Chung, y termina con el más vehemente deseo que las actuales dificultades lleguen cuanto antes a término, y que entre China y el Japón reinen las más estrechas relaciones.

Conflicto pesquero

Gijón (Tel.)—Los armadores de buques pesqueros han rechazado las peticiones que les formularon los tripulantes de sus embarcaciones.

Consideran que estas condiciones serían ruinosas para la industria pesquera en especial la implantación del descanso dominical durante todo el año.

Se niegan a admitir como personal fijo a los marineros y fogoneros suplentes y que las admisiones y despidos del personal se hagan con arreglo a una lista que llevará el Sindicato del ramo.

Hay la impresión de que el conflicto se planteará a primeros de octubre y alcanzará a 33 buques pesqueros de esta matrícula.

Anuncie usted en el "Diario"